

人社部:引导用人单位延长招聘时间

今年高校毕业生创历史新高 湖北高校毕业生将获重点关注

2月19日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍有序推动各类企业复工复产和稳岗就业工作情况。发布会上,人社部就业促进司副司长宋鑫说,人社部将组织一系列网络招聘活动,公共就业人才服务机构将延长报到接收时间。同时,引导用人单位适当延长招聘时间,推迟体检和签约录取。

帮助 2600 家企业解决缺工 10.3 万人

国家发展改革委运行局二级巡视员唐社民在发布会上说,从区域来看,广东、江苏、上海等一些经济大省(市)规模以上工业企业复工率超过50%。

从企业看,大型企业相对中小企业复工复产进度快,上游行业和技术密集型行业相对下游行业和劳动密集型行业进度更快。

从行业看,涉及疫情防控相关物资的复工复产成效比较明显,比如口罩最近几天的产能一直在100%以上,2月17日的产能利用率达到110%。

人力资源社会保障部就业促进司副司长宋鑫表示,人社部门建立了24小时重点企业用工调度保障机制,千方百计促进重点企业复工复产。

他提到,前天对22个省进行调度,近期以来人社部共帮助2600家企业解决缺工10.3万人,下一步将进一步加强工作指导,抓细、抓实、抓落地,千方百计保障重点企业用工。

向 11 万户企业发放稳岗返还 34 亿元

人社部失业保险司司长桂楨说,人社部会同财政部新出台两项举措,加大对中小微企业的支持力度,加大对疫情严重地区的支持力度。

她提到,中小微企业裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标,即5.5%;30人以下的企业裁员率不超过20%,都可以申领稳岗返还,即企业所缴上年度失业保险费的50%。

“允许湖北等重点地区根据实际情况,扩大受益企业范围。”她说,还可以根据失业保险基金结余情况,对医疗物资、群众生活必需等物资供应保障企业,给予更大力度的支持,可按照6个月的失业保险金或者3个月应缴纳社会保险费的标准予以返还。实施上述两项举措,将使更多中小微企业享受到政策红利。

“目前,有261个地市已组织企业申报,已向11万户企业发放稳岗返还34亿元。”她表示。

对集中性返岗的劳动者开通专车专列

人力资源社会保障部就业促进司副司长宋鑫表示,人社部成立了农民工返岗复工“点对点”服务协调小组,与有关部门和各地密切配合,在做好疫情防控的前提下,帮助农民工安全有序返岗。

他说,坚持分区分级指导,强化输入地和输出地的对接,畅通返岗服务衔接渠道,引导劳动者合理安排返岗时间和交通方式。对成规模、集中性返岗的劳动者,会同相关部门开通专车专列等,努力实现“出家门上车门,下车门进



(网络图)

厂门”。

此外,注重防疫保障,促进安全返岗。他提到,将配合有关部门,指导企业做好卫生防疫、体温检测等工作,助力职工返岗复工。还将加强指导,统筹协调,抓好点对点服务,为有序复工复产提供劳动用工保障。

今年高校毕业生达新高,如何促进就业?

宋鑫表示,今年高校毕业生创历史新高,达到874万,就业任务非常重。他提到,毕业生求职面临不少困难和不便,人社部正抓紧完善相关举措,可以概括为“五个一”:

启动一项问卷调查,会同教育部开展毕业生状态和心态调查,了解疫情影响下毕业生面临的急迫困难和问题,尽快研究推出精准性的政策措施;

组织一系列网络招聘活动,增加行业化、特色化招聘,提供一大批有针对

性的就业岗位;

推出一批在线职业指导课程,解答毕业生求职就业关心的问题,提供职业指导和心理辅导;

增加一些线上可以办理事项,公共就业人才服务机构将延长报到接收时间,尽最大努力为高校毕业生办理就业协议签订和报到手续等提供便利。同时,人社部也会引导用人单位适当延长招聘时间、推迟体检和签约录取;

开展一系列就业创业政策推介活动,扩大基层就业、企业吸纳、贷款贴息、税收优惠、灵活就业等政策的知晓面,确保政策落地生根见效,让高校毕业生能够得到实惠;

此外,对湖北高校毕业生的就业问题,人社部将重点予以关注,实施必要的就业促进举措,加大线上岗位推送力度,拓展毕业生择业渠道,增加就业机会。

(据《北京青年报》)